

Novice

DOGODKI

BREZ DODATNEGA FINANCIRANJA

Člani strokovnega združenja radijskih in televizijskih postaj s statusom posebnega pomena so sredi februarja obravnavali odprta vprašanja, ki so nastala po odločbi ustavnega sodišča, ki je razveljavilo drugi odstavek 82. člena zakona o medijih in pravilnik o merilih za financiranje programskih vsebin radijskih ali televizijskih programov s statusom lokalnega, regionalnega ali študentskega programa.

dopolni del, ki govori o sistemskem viru financiranja programov posebnega pomena iz sredstev državnega proračuna, da se v spremembah zakona o medijih, ki so v vladni proceduri, doda v 81. členu kot vir financiranja poseben sklad za te programske vsebine oziroma v členu, ki ureja nov sklad za medije, sistemsko opredeli delež sredstev za financiranje programov iz 77., 78., 80., in 81. člena zakona o medijih, ki bo sorazmeren višini 3 odstotke RTV prispevka ter sprejme pravilnik o merilih za financiranje programskih vsebin radijskih ali televizijskih



Sklenjeno je bilo, da s predlogi za zagotovitev trajnejšega vira sofinanciranja priprave programskih vsebin lokalnih in regionalnih ter študentskih radijskih in televizijskih programov seznanijo ministrstvo za kulturo, vlado, svet za radiodifuzijo, pristojni odbor državnega zbora ter predlagajo čimprejšnji sestanek z ministrico za kulturo in predsednico sveta za radiodifuzijo.

Predlagali so, da se v resoluciji o nacionalnem programu za kulturo (2004-2007) ustrezno

programov s statusom lokalnega, regionalnega ali študentskega programa. Poleg tega naj v razpisu ministrstvo za kulturo v letu 2004 zagotovi sredstva v višini treh odstotkov RTV prispevka za sofinanciranje programov izdajateljev, ki imajo odločbo o statusu programa posebnega pomena (brez programov RTV Slovenija) in da dokonča javni razpis za programe posebnega pomena, ki se je iztekel konec januarja, do roka, ki je določen v razpisu.

O GOSPODARSKIH RAZMERAH V EU

Na Gospodarski zbornici Slovenije smo prejeli že tretje letno poročilo o gospodarskih razmerah v državah Evropske unije (Report on the European economy 2004), ki ga je sredi februarja v Bruslju pripravil institut CESifo (EEAG - European Economy Advisory Group). Poročilo obravnava sklop aktualnih ekonomskih in političnih področij, med katerimi so v posebnem (tretjem) poglavju izpostavljeni tudi sistemi plačnih politik v Evropski uniji.

To poročilo posebej poudarja, kako lahko politika plač (povečanje izhodiščnih plač po vseh tarifnih razredih za enak nominalni znesek), v daljšem obdobju bistveno prispeva k večji brezposelnosti. To je model, ki ga v Sloveniji predlaga Zveza svobodnih sindikatov Slovenije. Kot primer poročilo izpostavlja Nemčijo, kjer je bilo z empirično analizo dokazano, da so uresničene sindikalne zahteve po poviševanju plač za enake nominalne zneske (namesto odstotnih povišanj plač) dolgoročno povzročile povišanje brezposelnosti, predvsem pri srednje in nižje izobraženih kadrih, in sicer s šestih na kar 22 odstotkov v obdobju 1975-2001 (poročilo German Council of Economic Experts, 2002).

Najbolj izrazite posledice te vrste plačne politike so bile v vzhodni Nemčiji, kjer je rast plač posledično precej prehitela rast produktivnosti dela, in s tem postala eden glavnih vzrokov za visoko brezposelnost, ki se v tej regiji giblje blizu 18 odstotkov.

V skladu z letnim poročilom Evropske fundacije za izboljšanje življenjskih in delovnih pogojev za Irsko in Avstrijo je razvidno, da sta v letu 2001 obe državi uporabili nominalne

zneske za povečanje plač v najnižjih tarifnih razredih. To obliko sta opustili in prešli na proporcionalno povečanje plač. Slovensko gospodarstvo se trenutno sooča z ostro konkurenco na trgih s cenejšo delovno silo, nahajamo se tudi tik pred vstopom v EU, vstopom v ERM2, zato je potrebno voditi plačno politiko, ki bo omogočala slovenskemu gospodarstvu konkurenčnost in vlaganje novo ustvarjene dodane vrednosti v razvoj.

STRATEGIJA SLOVENSKEGA IKT SEKTORJA

Sektor za informacijsko in komunikacijsko tehnologijo (IKT) je pomemben potencial za doseganje strateških ciljev strategije gospodarskega razvoja Slovenije v obdobju od leta 2001 do 2006.

Združenje za informatiko in telekomunikacije pri Gospodarski zbornici Slovenije je v letu 2003 pristopilo k poglobljeni analizi trga IKT, ki bo ugotovila, kako razvit in konkurenčen je slovenski sektor IKT v primerjavi z EU in pristopnimi državami. Pri mednarodnem podjetju IDC je bila naročena temeljita analiza sektorja, ki je sestavljena iz štirih delov: velikosti trga IKT, pregleda uporabe IKT v slovenski družbi, vloga sektorja IKT v slovenski ekonomiji in analize SWOT slovenskega sektorja IKT.

Rezultate analize in plan dela za pripravo strategije smo predstavili na začetku marca z udeležbo predsednika GZS Jožka Čuka in ministra za informacijsko tehnologijo Pavla Gantarja.

POSVET O ARBITRAŽI

Gospodarska zbornica Slovenije je v sodelovanju z Inštitutom za delo pri Pravni fakulteti Univerze v Ljubljani v okviru PHARE projekta o krepitvi socialnega dialoga organizirala

strokovni posvet o arbitraži v individualnih delovnih sporih v gospodarskih dejavnostih. Strokovni posvet smo organizirali kot izmenjavo mnenj in stališč strokovnjakov, ki so sodelovali pri projektu, strokovne javnosti ter strokovnjaka Službe za pomirjanje in arbitražo - ACAS iz Londona, Velika Britanija.

Na posvetu sta o krepitvi socialnega dialoga v Republiki Sloveniji govorila podpredsednik GZS Miro Sotlar in Karl Feldengut, vodje PHARE projekta. Terry Lippiatt, višji svetovalec v Službi za pomirjanje in arbitražo ACAS, je prikazal mehanizme reševanja konfliktov iz prakse arbitraže ACAS iz Londona s poudarkom na posameznih vprašanjih iz prakse. Na koncu posveta pa so strokovnjaki na tem področju prof. dr. Zvone Vodovnik, Metka Penko Natlačan, Miha Potočnik, Stane Valič, Nataša Belopavlovič, Gregor Miklič, prof. dr. Mitja Novak, prof. dr. Polona Končar, prof. dr. Janez Novak, Andreja Toš Zajšek in Marta Klampfer vodili razpravo o možnostih urejanja mirnega reševanja sporov v individualnih delovnih sporih.

MEDNARODNO SODELOVANJE

MOSTAR

Predsednik GZS Jožko Čuk se je konec februarja v Mostarju udeležil mednarodne konference o vlaganjih v Bosni in Hercegovini. Uradnega dela se je udeležilo kar 1.200 gospodarstvenikov in predstavnikov institucij. Govorniki na plenarnem delu so predstavili gospodarsko in politično okolje BiH, poudarili pomen investicij za obnovo gospodarstva BiH, navedli svoje izkušnje in pozivali investitorje, da spoznajo in

realizirajo poslovne priložnosti v BiH.

Predsednik GZS se je srečal z direktorji slovenskih podjetij v BiH, na katerem so podjetniki predstavili delovanje, težave in značilnosti poslovnega okolja BiH, s katerimi se srečujejo in poslovne načrte. Sestanka so se udeležili Bogič Bogičević, Borzen Ljubljana (Damjan Stanek), Gama Mostar (Ivan Vogrinc), Gorenja Commerce Sarajevo (Janez Kumer), Hermes Softlab, Ljubljana (Rudi Bric), Intereuropa Sarajevo (Ivan Medved), Kapis Tomislavgrad (Iztok Pikl, Darko Pehnc), Mercator Sarajevo (Mensud Lugumdzija, Robert Vodopivec), Ministrstvo za gospodarstvo RS (Alma Židaneček), OMV Istrabenz Sarajevo ((Haris Kuskunović), Petrol Sarajevo (Mahir Hadžiahmetović), Prevent Sarajevo (Adnan Smailbegović, Nihad Imamović), Tuzlanska mlekarana (Vasja Platovšek), Veleposlaništvo RS v Sarajevu (Tadej Labernik, Marjan Gams). Ogledali so si tudi tovarno Gama, ki je v večinski lasti Gama Krško, in se srečali s predsednikom zunanjetrgovinske zbornice BiH Milanom Lovričem.

NOVE POSLOVNE PRILOŽNOSTI: MEHIKA

Prednostno področje gospodarskega sodelovanja Evropske unije z Mehiko je rast mednarodnega sodelovanja v okviru proste trgovine, vzpodbujanje investiranja in sodelovanja malih in srednjih podjetij. Tudi Gospodarska zbornica Slovenije bo v okviru svojih mednarodnih aktivnosti v letošnjem letu pripravila nekaj dogodkov za pospešitev sodelovanja med mehiškimi in slovenskimi gospodarstveniki. Da bi informirali slovenska podjetja o priložnostih gospodarskega sodelovanja z Mehi-

ko, ki se nam ponujajo po vstopu v EU, smo na Gospodarski zbornici Slovenije organizirali informativni posvet "Nove poslovne priložnosti: Združene mehiške države - Mehika".

Informacije o poslovanju z Mehiko, spremembe pri poslovanju naše države z Mehiko po vstopu v EU, poslovne priložnosti za podjetja so predstavili predstavniki mehiškega veleposlaništva na Dunaju, mehiške vladne razvojne banke Bancomext, predstavništva mehiške stalne misije pri EU iz Bruslja ter nekaterih drugih ustanov. Predstavili so tudi predlog programa obiska delegacije slovenskih podjetij v Mehiki, ki ga bo GZS organizirala v tem letu. Na posvetu so izkušnje predstavili predstavniki nekaterih slovenskih podjetij, ki že uspešno sodelujejo z mehiškimi.

Evropska unija in Mehika imata sklenjenega enega najširših prostotrgovinskih sporazumov. Tako se bodo pogoji poslovanja med Slovenijo in Mehiko za slovenske poslovneže močno izboljšali po vstopu v EU, je na posvetu povedala vodja oddelka za mednarodno sodelovanje pri GZS Tanja Rupnik. Slovenija v EU in države pristopnice proda 70 odstotkov celotnega izvoza in bo tako

po vstopu v unijo beležila le še 30 odstotkov pravega izvoza, od tega 20 odstotkov v države bivše Jugoslavije. Slovenski izvozniki se morajo zato predvsem za zmanjšanje tveganj usmeriti na druge, bolj oddaljene trge, je poudarila Tanja Rupnik.

Lani je skupna trgovinska menjava med Slovenijo in Mehiko dosegla 30,5 milijona evrov. Slovenija je v Mehiko izvozila za 18,2, uvozila pa za 12,3 milijona evrov blaga.

DIGBY JONES NA OBISKU

Gospodarska zbornica Slovenije in britansko veleposlaništvo v Sloveniji sta organizirala predavanje Digbyja Jonesa, generalnega direktorja Konfederacije britanske industrije. Digby Jones je govoril o vprašanjih konkurenčnosti in podjetništva v razširjeni Evropi in njuni povezanosti z lizbonsko strategijo Evropske unije. Digby Jones je poudaril, da bodo morale nove članice EU težiti k doseganju večje prilagodljivosti trga dela v uniji. Da je prilagodljiv trg dela recept za nizko stopnjo brezposelnosti, je ponazoril z Veliko Britanijo, ki se kljub drugačnemu sistemu, ki ne pozna socialnega partnerstva, lahko pohvali z najnižjo stopnjo brezposelnosti v EU.



Slovenski prvaki v Splitu

ZELO USPEŠEN SKUPINSKI NASTOP SLOVENSКИH PODJETIJ NA SEJMU GAST V SPLITU

Predavanja so se udeležili tudi vodilni slovenski gospodarstveniki.

VPLIV ŠIRITVE NA ZUNANJO TRGOVINO EVROPSKE UNIJE

Slovenija bo ob vstopu v Evropsko unijo prevzela tudi njeno skupno zunanjetrgovinsko politiko. Pri trgovanju s tretjimi državami bodo podjetja upoštevala tista pravila, ki veljajo na ravni EU. To pomeni, da bo Slovenija sprejela skupno carinsko tarifo do tretjih držav, sklenila skupne carinske in trgovinske sporazume, sprejela enotno stopnjo liberalizacije, izvozno politiko ter skupne stopnje zaščite. Poslovanje z državami izven EU se bo v marsičem spremenilo zaradi prevzema trgovinskih in drugih sporazumov, ki jih ima EU sklenjene s temi državami. Vedno več izvoznikov se na GZS obrača s vprašanji, kako se bo spremenilo poslovanje z jugovzhodno Evropo, Rusijo, ali drugimi za Slovenijo pomembnimi trgi, ko bo Slovenija postala polnopravna članica EU.

Odgovore na ta vprašanja smo na Gospodarski zbornici Slovenije zagotovili na informativnem razgovoru s Françoise Le Bail, direktorico oddelka za trgovinske odnose z jugovzhodno Evropo, Rusijo in Ukrajino (Evropska komisija, generalni direktorat za trgovino). Le Bail je najprej predstavila vpliv širitve na zunanjetrgovinsko politiko EU, nato pa je odgovarjala na vprašanja udeležencev, ki prihajajo tako iz velikih podjetij, ki že veliko poslujejo na trgih JV Evrope in Rusije, kot tudi malih podjetij, ki na te trge šele prodirajo. Predavanja se je udeležilo preko 120 slovenskih gospodarstvenikov.

Območna zbornica za Pomurje je v sodelovanju z oddelkom za mednarodno sodelovanje organizirala gospodarsko promocijo slovenskih podjetij na 9. mednarodnem sejmu prehrane, pijače in gostinske opreme GAST 2004, konec februarja v Splitu.

ROBI FIŠER

Razveseljivo je, da so slovenska podjetja spoznala prednosti nastopa na tujih sejmih v organizaciji Gospodarske zbornice Slovenije, kjer jim nudimo celotno organizacijo in logistiko sejemskega nastopa. Obenem pa tudi v sodelovanju s tujimi gospodarskimi zborni-

GAST 2004 je minil tudi v veliki udeležbi slovenskih vinskih hiš. Med 268 vzorci vina in žganih pijač je bilo kar 82 vzorcev iz Slovenije. V komisiji za ocenjevanje so sodelovali tudi enologi iz Slovenije in sicer Franc Železnik, Irena Šepec, Barbika Žunič in Alojz Filipič.

Sejem je potekal na 10.000 pokritih kvadratnih metrih in 3.000 kvadratnih metrih zunanjih razstavnih površin. Na 229 stojnicah se je predstavljalo 600 proizvajalcev, zastopnikov in koncesionarjev iz desetih držav. Obiskovalcev je bilo dobrih 21 tisoč. Sejem je odprl dr. Dragan Kovačević, državni sekretar ministristva za kmetijstvo Hrvaške.

kosti 140 kvadratnih metrov predstavilo 14 slovenskih podjetij, in sicer: Radgonske gorice, d.d., Gornja Radgona, HBH



cam organiziramo poslovna srečanja gospodarstvenikov. Razstavni prostor Slovenije se na sejmu GAST povečuje iz leto v leto. Vse več malih in srednjih podjetij, ki so prej razstavljala samostojno, se odloča za skupinski nastop prek GZS, saj jim nudimo predvsem večjo prepoznavnost in nižje stroške razstavljanja. Po anketi, ki smo jo izvedli med razstavljavci na skupni stojnici, so podjetja zelo zadovoljna z organizacijo nastopa in se bodo tudi v prihodnje udeleževala sejmskih nastopov pod našim okriljem.

Naziv Šampion GAST za leto 2004 so dobili: Radgonske gorice, d.d., Gornja Radgona za Zlato radgonsko penino - jubilej 150 letnik 1999, Vinag Maribor, d.d. za Renski rizling - suho letnik 2002 in Vino Brežice, d.d., za predikatno vino Chardonnay - jagodni izbor letnik 2000. Slovenski vinarji so poleg tega dobili še 24 velikih zlatih medalj in 28 zlatih medalj, kar je pomenilo popolno prevlado nad vinarji iz drugih držav.

Na letošnjem GAST 2004 se je na skupni stojnici v veli-

- Soforebo, d.o.o., Kranj, Vinag, d.d., Maribor, Usnjena galanterija Kirbiš, s.p., Ljubljana, Imont Dravograd, d.o.o., Kimi, d.o.o., Ljubljana, Ljutomerčan, d.d., Ljutomer, BPT, d.d., Tržič, Odeja, d.d., Škofja Loka, Steyer vina Gornja Radgona, Vi-vin Saksida, d.o.o., Vipavska dolina, MTT Tekstil, d.o.o., Maribor, KLI Logatec, d.d., in Miro Vino, d.o.o., Jeruzalem. Poleg tega pa so se sejma udeležila še številna slovenska podjetja prek svojih hrvaških zastopnikov.

Njegova pot do uspeha

PREDAVANJE IN POGOVOR Z INOVATORJEM

Na Gospodarsko zbornico smo konec februarja povabili v goste Petra Florjančiča, vitalnega petinosemdesetletnega inovatorja z Bleda, ki je v približno enournem predavanju in nato še v sproščnem pogovoru skušal pojasniti, kako je s številnimi inovacijami prodril na trg in uspel. Predavanje je bilo namenjeno predvsem inovatorjem, ki jim usoda doslej ni bila tako naklonjena kot njemu in bi se radi od njega česa naučili, dobrodošli pa so bili tudi vsi tisti, ki bi radi izvedeli kaj več o zelo dinamičnem življenju tega inovatorja.

MAG. MIHA BAEBLER

Uvodoma je Peter Florjančič opisal svoje dinamično življenje, ki se je začelo na Bledu, od koder je pobegnil pred Nemci v Švico, se nato zapletalo in spet odmotavalo po najbolj mondenih krajih na Azurni obali, pa v Nemčiji, Avstriji in Italiji.

Inovatorjem je predstavil

nekaj izkušenj. Od tega, da je treba idejo zaščititi na patentnem uradu, ali pa vsaj z zapisom na papir in pošiljanjem po pošti na svoj lasten naslov, ne da bi potem kuverto odprli, pa da vsaka ideja ni dobra, da jih je njemu uspelo unovčiti le približno desetino, pa še to je izjemno veliko. Po njegovem mnenju je treba pred prodajo

idejo razviti do stopnje funkcionalnega modela, pa še takrat je najbolje, da kupca ne poskušaš prepričati s takim modelom v živo, saj gre v odločilnem trenutku rado vse narobe. Priporoča izdelavo video posnetka (kot primer je pokazal podvodni fitnes) in pa, da naj se začetniki ne lotevajo zapletenih izdelkov z mnogimi sestavnimi deli. Za prvi stik s kupcem ideje oziroma patenta je nadvse pomemben videz prodajalca, za to si je vredno vzeti čas in se tudi zadolžiti, če ne gre drugače. Zelo pomembna je tudi kakovostna licenčna pogodba. Zato je s seboj prinesel dva vzorca svojih pogodb, katerih fotokopije so poslušalci, ki so želeli, dobili kasneje po pošti.

V predavanju je Peter Flor-

jančič močno poudaril, da so inovacije nevarnejše od mamil, alkohola, hazarderstva, delnic in mafije. Žal tudi pri nas niso redki primeri, da inovatorji tako iskreno verjamejo v odličnost svoje ideje, da ne znajo odnehati ob pravem času. Zato se dogaja, da so zapravljeni celotni premoženja, da razpadajo družine, da ljudje delajo samomore. Po njegovem mnenju je treba idejo, ki ne da otipljivega rezultata v enem letu, zavreči.

Florjančič tudi kritično ugotavlja, da inovatorji v Sloveniji niso deležni toliko institucionalne pomoči, kot jo je bil on deležen v tujini. Sicer pa bo vse skupaj opisal v knjigi, ki naj bi v kratkem izšla. ■

Pogodbena rezerva in gospodarstvo

MINISTRSTVO ZA OBRAMBO IN OBMOČNE ZBORNICE

FRANCI ŽNIDARŠIČ, MORS

Slovenski obrambni sistem doživlja velike spremembe. Na eni strani se opušča sistem, ki je temeljil na obveznem služenju vojaškega roka in na obveznem služenju v rezervni sestavi, na drugi strani pa se uveljavljajo druge organizacijske rešitve, ki so bolj prilagojene izzivom sodobnega časa in možnostim Slovenije v mednarodnem okolju. To so profesionalizacija slovenske vojske, pogodbena rezerva slovenske

vojske in prostovoljno usposabljanje.

Ker gre za spremembe, ki vplivajo in bodo vplivale tudi na dogajanje v gospodarstvu, je pomembno zelo dobro medsebojno sodelovanje ministrstva za obrambo in Gospodarske zbornice Slovenije. Zato sta bila pripravljena tudi posveta z delodajalci na območni gospodarski zbornici Postojna in območni gospodarski zbornici Koper. Glavna tema posvetov je bila pogodbena rezerva

slovenske vojske.

Udeleženci so se seznanili z organizacijskimi rešitvami glede pogodbene rezerve slovenske vojske, z verjetnostjo, da bo v tekočem letu prišlo do številnejšega odziva za pogodbeno rezervo s tega območja, glede na to, katere enote se bodo popolnjevale s pogodbenimi rezervisti, z možnimi spremembami predpisov v letu 2004, ki urejajo pogodbeno rezervo, ter s prizadevanji ministrstva za obrambo, da bi z delodajalci, ki zaposlujejo pogodbene pripadnike rezervne sestave slovenske vojske, našli čim več skupnih interesov za korektno in dobro

medsebojno sodelovanje.

Posebej so bili predstavljeni pogoji za pridobitev statusa pogodbenega pripadnika slovenske vojske, vloga in pomen potencialnih delodajalcev pogodbenih pripadnikov ter možna razmerja in način komuniciranja med ministrstvom in delodajalci. Predstavniki podjetij so dobili tudi konkretne odgovore na vprašanja in pomisleke v zvezi s to problematiko. ■

Z inovacijami do poslovnega uspeha

26 INOVACIJ JE OMOGOČILO PRIHRANEK VEČ KOT 200 MILIJONOV TOLARJEV

Temeljno vprašanje, ki si ga skoraj v vsakem okolju zastavljamo in preverjamo, je kaj ločuje uspešne od manj uspešnih. To vprašanje izhaja iz ugotovitve, da imamo tako v podjetjih, v regijah ali pa na ravni države precejšnji razvojni zaostanek za najboljšimi, s katerimi se primerjamo. Večina najbolj odgovornih na vseh področjih dela in življenja razume in se zaveda, da so Evropska unija ali pa najuspešnejša podjetja in države, dosegle napredek na temelju inovativnosti in v stalnem iskanju in uresničevanju novih izdelkov in storitev. Kljub takemu zavedanju, ki ni od včeraj, ugotavljamo, da se razlike med uspešnimi in manj uspešnimi prepočasi zmanjšujejo. V takem okolju in razmišljanju je potekal tudi drugi razpis odbora za inovacije pri Gospodarski zbornici Slovenije območna zbornica Postojna za izbor najboljših inovacij leta 2003.

VLADIMIR VINŠEK

Drugi razpis za najboljše inovacije, ki so bile uresničene v letih 2002 in 2003, je dosegel velik odziv. Iz 11 podjetij so v oceno prejeli 26 prijav inovacij 44 inovatorjev. Ti so z inovativnostjo neposredno prihranili skupaj več kot 200 milijonov tolarjev na letni ravni.

Pogled na statistiko inovacij z vidika novosti v okolju kaže, da so avtorji predlagali 13 izboljšav, ki se pojavljajo kot novost v podjetju, devet izboljšav je predstavljenih kot novost v Sloveniji, ena inovacija sodi med novosti v evropskem prostoru, tri pa kot novost v svetu. Glede na vrste inovacije nam statistika pove, da je bilo v letih 2002 in 2003 izvedenih 18 tehničnih izboljšav v proizvodnih postopkih, tri izboljšave so bile izpeljane v informacijski tehnologiji in ponujenih je bilo pet novih izdelkov.

Diplome za inovacijske dosežke za leto 2003 so prejeli:

- Franc Prelec iz podjetja Pivka perutninarstvo, d.d., iz Neverk za uvedbo aplikacije za vodenje evidenc in izračun delovnega časa
- Marko Bizjak iz podjetja Pivka perutninarstvo, d.d., iz Neverk za uvedbo tobogana za piščance
- Janez Rebec iz podjetja Pivka perutninarstvo, d.d., iz Neverk za uvedbo računalniške aplikacije za podporo procesa odločanja pri prodaji s pomočjo programskega orodja OLAP
- Stane Pirš iz podjetja Brest Pohišstvo, d.o.o., Cerknica za tehnično izboljšavo tehnološkega postopka Horizon
- Milan Štrukelj iz podjetja Brest Pohišstvo, d.o.o., Cerknica za

Na slovesni podelitvi priznanj in diplom, ki je bila na začetku februarja v Postojni, je 14 inovatorjev prejelo diplome za 12 inovacij, 21 inovatorjev je prejelo bronasta priznanja za deset inovacij, sedem inovatorjev je prejelo srebrno priznanje za tri inovacije, en inovator pa zlato priznanje.

In prav iskanje in spodbujanje tistih, ki imajo pogum za prijavo, kot tistih, ki tega še ne zmorejo, je osnovno poslanstvo odbora za inovacije pri območni zbornici Postojna: spodbujati podjetniški duh, ki bo zmožni ponuditi čim več inovativnih idej in jih tudi izpeljati. Šele z njihovo uresničitvijo na trgu bo dosežen premik v podjetjih in s tem bo dana večja možnost za ohranitev in povečanje konkurenčnosti. Tej zavezi bo odbor za inovacije sledil tudi v naslednjih letih.

tehnično izboljšavo brušenja hrbtišč

- Jože Šlošel iz podjetja Brest Pohišstvo, d.o.o., Cerknica za uvedbo novega stroj za lepljenje okvirjev izdelka Corras
- Zoran Guštin, Rudi Zadel iz podjetja Javor, d.d., iz Pivke za uvedbo nove težko gorljive voodoporne vezane plošče Pyros Ply in za uvedbo nove vezane plošče Multiboard
- Jordan Lapajne iz podjetja Liv Plastika, d.o.o., iz Postojne za tehnično izboljšavo preprečitve sprijemanja polietilenskih vrečk.
- Dr. Ciril Kastelic iz podjetja Plama-pur, d.d., Podgrad za uvedbo nove naprave za diskontinuirano penjenje mehke, poltrde in trde poliuretanske pene - Discofoam,
- Damijan Krt in Rajko Surina iz podjetja Plama-pur, d.d., Podgrad za uvedbo lepljenja dvoslojnega papirja v navitkih,
- Mirjam Dolgan in Irena Žgur iz podjetja Plama-pur, d.d., Podgrad za uvedbo računalniške integracije informacijskih podsistemov za podporo proizvodnemu procesu.

Bronasto priznanje za inovacijske dosežke leta 2003 so prejeli:

- skupina inovatorjev v sestavi: Jadran Maurič iz podjetja Plama-pur, d.d., Podgrad, mag. Marko Šenkinc iz podjetja Marsen in Valter Frank, samostojni podjetnik iz Gornje Bitnje za uvedbo nove linije za izdelavo lepljenih kompozitov.
- Branko Dekleva, Anton Delost iz podjetja TIB Transport, d.d., iz Ilirske Bistrice za izdelavo polprikolice za prevoz nevarnih snovi
- Ludvik Brnetič, Bojan Mahnič, Maksimiljan Knafelc iz podjetja Lesonit, d.d., iz Ilirske Bistrice za izboljšavo linije za krojenje luščenega furnirja
- Ivan Žnidaršič iz podjetja Pivka perutninarstvo, d.d., iz Neverk in Igor Kos za tehnično izboljšavo čistilne naprave klavnice Kal in izkoriščanje gniliščnega bioplina
- Sašo Malalan iz podjetja Pivka perutninarstvo, d.d., iz Neverk za uvedbo novega izdelka kunčje hrenovke
- Tomaž Suhadolnik, Franjo Lipovac, Dario Ogrin iz podjetja Kovinoplastika Lož, d.d., iz Starega trga pri Ložu za uvedbo transportne palete s spominom
- Matej Šabec iz podjetja Liv Kolesa, d.o.o., iz Postojne za tehnično izboljšavo avtomatskega sestavljanja koles
- Viktor Tomšič iz podjetja Liv Plastika, d.o.o., iz Postojne za racionalizacijo hladilnega sistema za hlajenje tehnološke vode
- Rudi Tomšič, Branko Žnidaršič iz podjetja Javor, d.d., iz Pivke za izboljšavo stiskalnice za proizvodnjo plošč iz umetnih mas
- Zoran Guštin, Rudi Zadel, Aleksander Jakovina iz podjetja Javor, d.d., iz Pivke za uvedbo nove plošče za sistemske opaže Isopolyform

Srebrno priznanje za inovacijske dosežke leta 2003 so prejeli:

- Boštjan Šimenc iz podjetja Izoterm-Plama, d.d., Podgrad za izboljšavo tehnologije izdelave folije iz ekspaniranega LDPE
- Milan Plos, Urban Fratina, Leon Šepce iz podjetja Kovinoplastika Lož, d.d., iz Starega trga pri Ložu za robotizacijo delovnega mesta
- Mag. Robert Ivančič, Jožef Jagodnik, Boris Miklavčič iz podjetja Liv Kolesa, d.o.o., iz Postojne za uvedbo nove tehnologije izdelave koles za kontejnerje

Zlato priznanje za inovacijske dosežke leta 2003 je prejel:

- Slavko Malnar iz podjetja Roto Lož, d.o.o., Stari trg pri Ložu za tehnično izboljšavo nastavka zapore za okna in vrata z nasproti delujočimi kavlji

Evropske povezave

ORGALIME - PRILOŽNOST ZA VSTOP V ZAKONODAJNI PROCES V BRUSLJU

Lobiranje za interese industrije v institucijah EU v Bruslju je gotovo ključni izziv za slovensko predelovalno industrijo. Še zlasti to velja za kovinsko predelovalno in elektro in elektronsko industrijo Slovenije, ki sta skupaj največja slovenska izvoznika med predelovalnimi dejavnostmi. Področje politik, ki močno oblikujejo okolje poslovanja industrije, zlasti pa pripravo zajetnega obsega regulative, pokriva v Bruslju zveza združenj ORGALIME.

JANEZ RENKO

Temeljna opredelitev delovanja Orgalime je povečevanje konkurenčnosti industrij, ki jih zastopa in s tem namenom učinkovito poseganje na vsa področja in politike, ki zagotavljajo razvoj teh dejavnosti in uspešno nastopanje na evropskem in svetovnih trgih. S svojo reprezentativnostjo in strokovnimi potenciali, ki mu omogočajo kvalificiran dialog, je Orgalime utrdil svoj položaj upoštevanega sogovornika s Komisijo EU.

ORGALIME

je ena najstarejših industrijskih organizacij (letos praznuje 50-letnico ustanovitve) in med najbolj vplivnimi zvezami združenj v Bruslju. Povezuje 34 nacionalnih združenj kovinske, elektro in elektronske industrije kot tudi industrije informacijskih tehnologij iz 23 evropskih držav s številnimi povezavami v institucijah EU, zlasti v komisiji in njenih službah. Tako pokriva največji sektor predelovalne industrije z več kot 130.000, večinoma srednjih in malih podjetij s 7,3 milijona zaposlenimi. Letno ta industrija ustvari za 1.200 milijard evrov prihodka, kar četrtno ustvarjenega prihodka industrije EU, in prispeva tretjino izvoza evropskih predelovalnih dejavnosti.

Ključne prednosti Orgalime obsegajo dobro poznavanje delovanja zakonodajnega postopka EU, dostop do zgodnjih informacij in s tem realne možnosti vpliva na kreiranje nove zakonodaje.

Struktura Orgalime in način dela delovnih skupin omogočajo kakovostno spremljanje dogajanj v evropskih institucijah ter dogajanj v industriji. Skupine, ki horizontalno pokrivajo področja, so usmerjene v varovanje okolja, v pravne ureditve na področju gospodarskega prava, v trgovinske politike ter v ekonomske poslovanja in statistike. Poleg navedenih horizontalnih delovnih skupin delujejo tudi odbori za povezavo med nacionalnimi združenji industrij kovinsko predelovalne, posebej tudi odbor elektro in elektronske industrije na specifičnih področjih panog (vertikalni odbori). Tako delovne skupine kot tudi skupine za določene naloge sestavljajo strokovnjaki iz nacionalnih združenj in podjetij, ki obravnavajo specifično problematiko strojne industrije, nadalje industrije kovinskih sestavnih delov, elektro in elektronske industrije ter dobaviteljske industrije.

Razvejano je partnersko sodelovanje s sektorskimi organizacijami na ravni EU, ki zastopajo interese delodajalskih organizacij, posameznih proizvodnih področij in panog



Adrian Harris, generalni sekretar Orgalime

znotraj industrij, ki jih zastopa ORGALIME, kot tudi s panogami v dobaviteljski in produktivni verigi.

Zastopanje industrije

Partnerski odnos s službami komisije in široka strokovna podpora v nacionalnih

oblikovanje politik EU na posameznih interesnih področjih, prav tako pa dostop do zgodnjih informacij o pripravi regulative. Vpliven je predvsem na področjih priprave regulative EU, ki zajema tehnične in okoljske predpise, usmerjanja standardizacije, vpliva na izvajanje trgovinskih sporazumov, carinsko politiko, kot tudi na področjih dobaviteljstva in industrijskega dialoga. V tem procesu se oblikujejo širše strokovne in interesne skupine za zastopanje interesov tako na ravni EU kot v državah članicah. Pomemben del zastopanja interesov industrije je tudi na ravni združenj v državah članicah. Ključnega pomena na ravni držav članic je sodelovanje nacionalnih združenj z zakonodajno strukturo v državah kot tudi spremljanje izvajanja zakonodaje in

Generalna skupščina ORGALIME bo 28. in 29. oktobra letos v Ljubljani Adrian Harris, generalni sekretar Orgalime - zveze združenj kovinske, strojne in elektroindustrije EU ter sedmih držav kandidat, je na začetku marca obiskal združenji kovinske in elektroindustrije. Obisk je bil namenjen delovnim pogovorom o organizaciji letnega srečanja Orgalime, ki bo 28. in 29. oktobra letos v Ljubljani. Na delovnem kosilu se je srečal s predsednikom in podpredsednikom GZS Jožkom Čukom in Cvetom Stantičem. Organizacija letnega srečanja Orgalime, ki obsega zasedanje delovnih teles in generalne skupščine, je priznanje slovenskima združenjema GZS, ki sta pridružena člana Orgalime pod imenom MPIA Slovenia, kakor tudi Sloveniji, saj bo takšno srečanje prvo v kateri od novih držav članic.

Zasedanja generalne skupščine se praviloma kot gostje udeležujejo visoki predstavniki Komisije EU ter ugledne osebnosti države gostiteljice. Poleg generalne skupščine bodo zasedala delovna telesa - vertikalni odbori, kjer se potrjujejo usmeritve za nadaljnje delo ORGALIME. Organizacija dogodka je izjemna priložnost za promocijo slovenske industrije in Slovenije kot nove države članice.

združenjih industrije, ki jo zastopa, omogočata pripravo verodostojnih in reprezentativnih stališč industrije in hkrati njihovo pravočasno posredovanje ustreznim dejavnikom. ORGALIME ima zato vpliv na

predpisov v državah, kar daje možnost nadzora in oblikovanja predlogov za spremembe regulative. Delovanje torej sloni na strokovnem in kredibilnem zastopanju interesov industrije tako pri nastajanju

kot pri spreminjanju evropske in posledično nacionalne zakonodaje.

Orgalime je prav zaradi tesne naslonitve na nacionalna združenja kredibilni partner in zastopnik interesov industrije na ravni EU. Poleg tega dobro sodeluje s sektorskimi industrijskimi združenji na ravni EU (CECED, EUROVALVE).

V okviru posebnega projekta Bridgehead s storitvami podpirajo tudi delovanje evropskih odborov in združenj proizvajalcev posameznih izdelčnih skupin s področja strojne in elektroindustrije. Orgalime ima

dobre povezave z organizacijo delodajalcev UNICE in številnimi drugimi industrijskimi združenji in organizacijami (delodajalsko združenje CEEMET-WEM, UNICE, CEFIC-kemijska industrija, EUROFER, ...).

Naša priložnost

Članstvo v Orgalime je za združenje za elektroindustrijo in za združenje kovinske industrije pri GZS pomembna priložnost za vključevanje v delo odborov, delovnih teles in s tem v mehanizme delovanja pri oblikovanju politik EU, ki

so kakorkoli povezane z industrijo. Združenji si prizadevata za vzpostavljanje kakovostnih povezav za delovanje v strukturi in organizacijah v Orgalime. Ob tem so dane možnosti sodelovanja z nacionalnimi združenji – članicami Orgalime, za izmenjavo izkušenj in dobrih praks.

V Sloveniji v okviru združenja za elektroindustrijo že delujeta delovni skupini (DS) za pripravo industrije na učinke direktiv EU: direktive o preprečitvi uporabe nevarnih snovi v elektroniki in direktive o odpadni električni in elektron-

ski opremi. Naloga teh delovnih skupin je pripraviti skupna izhodišča za pripravo slovenskih predpisov v sodelovanju z ministrstvom za okolje, prostor in energijo. Pri delu se opirata tudi na ugotovitve in priporočila delovne skupine WEEE v Orgalime, kjer sodelujejo sektorska združenja, kot na primer združenje evropskih proizvajalcev gospodinjstskih aparatov CECED. Podoben je primer vključevanja v delo strokovnih skupin ORGALIME v postopkih sprejemanja direktive o ekološkem načrtovanju izdelkov, ki uporabljajo energijo. V teku je ustanovitev mreže strokovnjakov za delovanje v horizontalnih skupinah Orgalime, kot so skupina za ekološke politike, dobaviteljstvo in tudi delovne skupine vertikalnih odborov kovinske in elektroindustrije. O usmeritvi k pospešeni krepitvi sodelovanja združenja za elektroindustrijo in združenja kovinske industrije GZS v okviru Orgalime sta razpravljala upravna odbora obeh združenj na skupni seji decembra lani in podprla načrt dela.

Skupaj v EU 25

V času približevanja in priprav držav kandidatki na vstop v EU je nastajala in nastaja v evropskem okolju nova zakonodaja in predpisi, ki bo pomembno vplivala na poslovanje industrije. Industrija je dobila v domače okolje večinoma že znane zahteve, ki jih pozna kot zahteve za nastop na trgih EU, obenem pa je podrobneje spoznala načine in možnosti izpolnjevanja zahtev teh predpisov.

Proces nastajanja novih predpisov-direktiv, kjer sodelujejo tako Komisija EU, predstavniki držav članic v delovnih skupinah in odborih sveta ministrov in ne nazadnje tudi parlament EU, spremljajo številne organizacije, ki zastopajo interese industrije v Bruslju kot tudi v državah članicah. Panožna združenja, zveze združenj na medpanožni ravni in druge zainteresirane strani industrije, tudi velika podjetja in sistemi, delujejo v procesu, ki obsega zbiranje informacij ob začetku načrtovanju predpisa, sooblikovanje predpisov v procesu posvetovanj znotraj komisije in z zainteresiranimi stranmi ter lobiranje za stališča industrije v postopkih priprave na odločanje o predpisu.

Za vsa podjetja so zagotovo zelo pomembne zgodnje informacije o nastajanju novega ali spremembi starega predpisa, saj se tako lahko pravočasno pripravi na učinke teh sprememb. Enako pomembno je povezovanje v strukturo industrijskih združenj s podobni interesi, ki v istem procesu vplivajo na vsebino predpisov in določanja načinov kasnejše uporabe oziroma izvajanja v nacionalnem okolju. Oba vidika sta med seboj povezana in v praksi pomenita angažiranje podjetij prek nacionalnih in mednarodnih združenj, ki imajo stalne predstavnike oziroma predstavništva v Bruslju. Pri tem je pomembno zagotoviti mrežo za izmenjavo informacij in mrežo strokovnjakov za argumentirano pripravo stališč industrije.

Poznavanje opisanih postopkov in delovanja industrijskih združenj v Bruslju in drugod pri institucijah EU ni novo za pomemben del slovenske industrije, saj imamo polnopravne člane evropskih združenj in federacij tako med podjetji kot med panožnimi združenji ali sekcijami za specifična izdelčna področja. Čedalje večja prepletenost področij, ki jih zajemajo novi predlogi zakonodaje, vse bolj sočasno in neposredno povezujejo panoge, obenem se širi nabor podjetij, ki jih regulativa lahko zajame. To velja zlasti za manjša in srednja podjetja, pogosto povezana v dobaviteljske verige, kar terja posebno skrb pri obveščanju prav tega segmenta industrije. Količina in hitrost nastajanja novih predpisov, ki medsektorsko vplivajo na ta podjetja, sta vse močnejša. Zagotavljanje informacij podjetjem je torej zahteven proces, kjer kaže na začetku predstaviti akterje na posameznih področjih, njihove medsebojne povezave ter funkcije in načine delovanja. Ob tem je pomembno izluščiti vsa tista ključna obvestila in informacije, ki pomenijo osnovo za usmerjanje zainteresiranih v konkreten projekt.

Rubrika Skupaj v EU 25 ima namen predstaviti povezanost podjetij in panog v evropska združenja, delovanje združenj in sekcij GZS ter drugih združenj na ravni EU. Vabimo vse, ki ste kakorkoli dejavni neposredno ali posredno prek domačih ali mednarodnih združenj, da se oglašite s svojimi prispevki. Tako bomo skupaj lahko zgradili sliko povezav in posledično lahko okrepili mrežo za izmenjavo informacij.

